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A Fidesz szerint A mAgAsAbb ÁFA, Az AlAcsony bérűek 
megsArcolÁsA jót tesz A gAzdAsÁgnAk. 
 HAzugsÁg! A szegény még szegényebb, 

A gAzdAg még gAzdAgAbb lesz Az új intézkedésektől.

AZ ADÓ JÓ?!
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

A vÁMoS

Megállított a vámos. Tavaly. A venezuelai 
választások után hazafelé tartottam. A 
Guerdia Nacional Bolivariana, azaz a 
Bolivári Nemzeti Gárda katonája gondolta 
a caracasi repülőtéren, hogy meg kell 
néznie a csomagomat. Mondtam, hogy 
éppen a parlamenti választásokon voltam 
megfigyelőként, de ez nem hatotta meg. 
Szépen módszeresen szétkapta a bőröndöt, 
de végül is kellemesen elcsevegtünk 
közben. Amikor azonban vastag talpú 
cipőm talpát igyekezett szuronyával 
közelebbről megnézni, már hivatkoznom 
kellett Petőfi és Bolivár szellemi 
közösségére. Végül lemondott a szurony 
ilyen jellegű felhasználásáról. Lehet, hogy 
az érvek miatt, lehet, hogy egyszerűn 
azért, mert a Lufthansa gép indulását 
nem illik nagyon késleltetni. De nem 
erről akartam beszélni. A múlt héten is 
megállított a vámos. Ezúttal Budapesten. 
Érdeklődött, hogy mi van a bőröndben, 
illetve, hogy a Munkáspárt bent van-e 
a parlamentben, mire mondtam, hogy 
ez már csak idő kérdése. A bőröndben 
egyébként volt egy fényképezőgép, amit 
a lányomnak vettem, de a magyar tőkés 
rend biztonságára talán nagyobb veszélyt 
jelentettek a Kínai Kommunista Párt 
dokumentumai. Ez nem nagyon izgatta a 
vámhatóság képviselőjét, viszont nagyon 
kedves beszélgetést folytattunk a jelenlegi 
magyar bérekről és árakról. Ki mondhat 
olyat, hogy az embereknek nincs pénze? 

– kérdeztem. Most olvastam a KSHI 
anyagában, hogy az átlag bruttó fizetés 220 
ezer. Igaz, hogy a bankok alkalmazottai az 
átlag négyszeresét keresik. A vámőrség, 
ugye, nem bank? A kérdést ki sem kellett 
mondani. Köszönöm, menjen! - mondta a 
vámos. És én megértettem őt.

A holNAP éS A MA

A Munkáspártot ma pici különbségek 
választják el az emberektől. A pici, 
persze, nem is olyan kicsiny. Az emberek 
ugyanis azt kérdezik, hogy holnap mit 
tudunk tenni értük? Holnap is tudunk 
tenni, sőt, már ma is! Tiltakozunk az 
üzemek bezárása, az elbocsátások ellen. 
Ott vagyunk mellettük, amikor el akarják 
venni a lakásukat. Igen ám, az emberek ma 
akarják ügyes-bajos gondjaik megoldását. 
Ez így van rendjén. Nekünk segíteni kell 
ott, ahol tudunk, de hozzá kell tenni: 
ezeket a problémákat a tőkés rend szülte. 
Ha nem lesz tőkés rend, nem lesznek ilyen 
gondok! Ez egy nagyon komoly dilemma. 
De nekünk nincs választásunk! Persze, 
mondhatnánk mást is. Áltathatnánk őket 
azzal, hogy a következő választások után 
majd új kormány jut hatalomra, s akkor 
majd minden rendben lesz. 

A Munkáspárt stratégiai célja a 
kapitalizmus, a tőkés társadalmi rendszer 
legyőzése, a közösségi társadalom 
megteremtése. Ez nem csak hit kérdése, 
tudjuk, hogy a dolgozó osztályok helyzete 
csak így változhat meg. Nekünk ezt a 

stratégiai célt soha nem szabad feladnunk! 
Ha feladjuk, elfogadjuk a kapitalizmust! 
A csábítás pedig igen nagy. És nem csak 
a tőkések azon kísérleteire gondolok, 
hogy megvegyenek bennünket. Ennél 
sokkal nagyobb gond a tömegek nyomása, 
akik ezt a valami újat – mondjuk a 
szocializmust – ma szeretnék megélni. Mi 
nem csaphatjuk be az embereket!

CSillAGóRÁK

Imádom Stefan Zweig írásait. Tudod, 
ő volt az, aki a 20. század első felében 
megmutatta sajátos közép-európai 
világlátását a történelemről. Manapság 
egyik-másik írása nem igen jelenik meg. 
Szerinte az emberiség csillagórái közé 
tartozik Lenin visszatérése Oroszországba 
1917 elején. Hát ugye, enyhén szólva ciki. 
De gondolj bele, milyen lenne az októberi 
forradalom Lenin nélkül! De nem ez 
a fontos, Zweig az emberiség egyik 
csillagórájának tekinti a Marseillaise 
megírását is. 1792. április 25., éjszaka, 
a szerző Claude Joseph Rouger de Lisle. 
Egy katona, egy tiszt, tulajdonképpen egy 
ismeretlen valaki. Zweig szerint „egyetlen 
éjszaka költője”. A dal a forradalom dala 
lesz, mert a forradalomnak szüksége van 
rá. Rouger de Lisle nem csinál forradalmat. 
A forradalmi tömegek teszik halhatatlanná 
dalát. Ugye, érthető mindkét tanulság? 
Szükség lenne korunk Marseillaise-ére. 
De születhet-e forradalmi dal elégedetlen, 
forradalmi tömegek nélkül? S még 
valami: a francia nemzet nem lesz hálás 
a Marseillese szerzőjéhez. Szegényen hal 
meg. Évtizedek telnek el, amíg a francia 
haza elismeri. Nem tudom, hogy erről 
álmodott-e, de ma ott nyugodhat, ahol 
a forradalom szülte császár, Napóleon. 
S, ami talán még fontosabb: a haladó 
emberiség több mint kétszáz éve énekli. 

Előre ország népe, harcra
Ma győzelem vár, hív hazánk!
Ellenünk tört a kény uralma,
Vérben áztatja zászlaját,
Vérben áztatja rút zászlaját.

thürmer gyula
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Hétből-Hét
   MiT GoNdol A MUNKÁSPÁRT?

1.  A bűnismétlés veszélye miatt ez év december 21-ig 
meghosszabbította Geréb Ágnes szülész-nőgyógyász házi 
őrizetét a Budai Központi Kerületi Bíróság.

Munkáspárt: Az otthonszülés kérdését már nagyon régen, 
nagyon komolyan szabályozni kellett volna. A gyermek 
és az anya biztonsága a legfontosabb! Viszont egy több 
ezer gyermeket – a szülők kérésére – világra segítő orvos-
bábát meghurcolni, Hagyóval, Tasnádival, Kulcsárral egy 
napon emlegetni felháborító! Szeretnénk végre látni azt a 
kimutatást, mely összehasonlítja, mekkora biztonságban 
vannak a bábák segítségével, s a kórházi körülmények 
között születendő gyermekek. Lehet, közhely, de mi hiszünk 
benne: a gyermekeké a jövő!

2. Első alkalommal tart tárgyalást a 2008-ban becsődölt 
MÁV ÁBE biztosítónál elkövetett sikkasztás és más 
bűncselekmények miatt folyó büntetőperben a Fővárosi 
Bíróság.

Munkáspárt: Lassan három éve fut a pénze után az a 
több ezer biztosított, aki becsülettel fizette kötelező 
felelősségbiztosítását, s joggal várta, hogy bármely probléma 
esetén biztosítója fedezi mindazokat a költségeket, melyekre 
szerződött. Ismét bebizonyosodott: a nagyvállalat érdeke 
előbbre való. Emlegessük a régen elásni kívánt Hajdú-
Bét, azaz Bajnai és a libatenyésztők tragikus ügyletét? Az 
állampolgár mehet a „sóhivatalba”… 

3.  Gyurcsány Ferenc és követői önállóan, egy új pártot 
létrehozva, de az MSZP-vel szorosan együttműködve, 
pártszövetségi rendszerben folytatnák a politizálást – írja a 
Magyar Nemzet.

Munkáspárt: Sokszor megtapasztaltuk már a milliárdos 
ex-pártelnök és milliomos követőinek MSZP-hangulatú 
baloldaliságát. Köszönjük is a sok szép megszorítást, 
a kórházak és iskolák bezárását, óvodák és bölcsődék 
ellehetetlenítését! Külön köszönet az egészségügy totális 
lezüllesztéséért, a felsőoktatási helyek többségének fizetőssé 
tételéért! Megköszönnénk még a szociális bérlakások 
építését, a P+R parkolók létrehozását, az M4 metró 
felépítését, a széles rétegek által élhető, s nem nyomorogható 
Magyarország megteremtését… Ja, hogy ez utóbbiak 
elmaradtak? Tartunk tőle, ezek a feladatok ránk várnak!

4.  Az élettársi kapcsolatban együtt élő szülők – a 
családtámogatási törvény alapján – összességében kevesebb 
családi pótlékot kaphatnak, mint azok, akik összeházasodtak.

Munkáspárt: Hangsúlyozottan nem szeretnénk abban 
állást foglalni, hogy jobb vagy rosszabb, ha valaki 
összeházasodik vagy sem. Ez ugyanis kizárólag az 
érintettekre tartozik. Ugyanakkor elfogadhatatlan, hogy 
ennek a gyerek lássa a kárát. Furcsa az a „keresztényi” 
szociálpolitika, amely jókra és rosszakra, támogatottakra 
és nem támogatottakra osztja a gyerekeket szüleik 
döntései miatt. Meggyőződésünk, ez nem csak aljas, 
hanem alkotmányellenes is. 

5.  Mintegy 30 UH-1N-es helikoptert kap hamarosan a 
honvédség az Egyesült Államok hadseregétől.

Munkáspárt: Köszönet az amerikai nagybácsinak! Persze 
amolyan levetett cipő-féle ajándék ez, Washington a saját 
használatból kivont helikoptereit ajándékozza oda egyik 
„legmegbízhatóbb partnerének”. Ha küldünk még egy 
tucat katonát meghalni Afganisztánba, talán a Pentagon 
leselejtezett gémkapocs készletéből is jut a Honvédelmi 
Minisztériumnak. Hiába, a gyarmati kisegítő haderőnek 
ez jár. Díszkard a minisztertől, bóvli-fegyver a gazdától, 
aztán irány előre a „szabad világ és a nyugati életforma” 
megvédéséért. 

6.  Az uzsorások ellen a helyiek bevonásával felállított 
közösségi rendőrség megteremtését és országos akciócsoport 
szervezését javasolja az LMP.

Munkáspárt: Feltételezzük, az LMP csak ifjúi trehányságból 
hagyta ki a javaslatból, hogy egy-egy szép piros tulipánnal 
jutalmazzák a jó útra tért uzsorásokat. Belvárosi 
liberálisként persze nyilván az ilyen idilli módszerekkel 
lehet sikert elérni Borsodban, Nógrádban vagy éppen a 
Nyírségben... Nagyobb baj, hogy a kormányzat javaslatában 
is számos életszerűtlen javaslat szerepel. Például 
kíváncsiak vagyunk, hogy miképp képzelik a tanúvédelmi 
program életbelépését ott, ahol egész falvak függenek az 
uzsorástól? Megy a község az egyik megyéből a másikba? 
Tulipánnal vagy tanúvédelemmel, mindegy, a lényeg, hogy 
több és határozottabb rendőr, körzeti megbízott legyen. Ne 
csak átjáróban, hanem folyamatosan a faluban. S messze 
nem utolsó sorban: legyen munka! Akkor talán „egyéb 
elfoglaltság” miatt bűnözésre sem jutna idő…

7.  Rio de Janeiro egyik fő nevezetességének számító 
Copacabana strandon seprűk százait állította fel egy civil 
szervezet: minden seprű egy korrupt politikusra utalt. 

Munkáspárt: Hol van nálunk ennyi seprű?!

Rövid híReK – Rövid KoMMeNTÁRoK
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Orbán-csOmag: a gazdag gazdagabb, 
A SzeGéNy SzeGéNyebb leSz

az Orbán-kormány legújabb „embervédő” csomagja immár nem is igazán 
próbálja álcázni: a választási kampányban felvett baloldali maszk csak a 
„panelprolik” átverését szolgálta. a személyi-jövedelemadó (szJa) újabb 
átalakítása, az általános forgalmi adó (áFa) világrekordra emelt kulcsa a 
szegényektől vesz el, hogy megerősítse a remélt Fidesz-szavazó középosztályt. 
mindeközben mindenkit átver a nagytőke szolgálatában.

„55 100 forintból legfeljebb éhen halni 
nem lehet”. Ezt mondta 2009-ben 
Czomba Sándor fideszes képviselő. 

Azóta eltelt két év, összességében 
legalább tíz százalékkal emelkedtek az árak. 

„51 870 forintból meg lehet élni.”
Ezt mondja most a Fidesz-kormány, 

amelyben Czomba úr a Nemzetgazdasági 
Minisztérium foglalkoztatáspolitikáért 
felelős államtitkára. 

„51 090 forint” - ennyit fog ugyanis 
jövő évben kézhez kapni az, aki 
minimálbérre van bejelentve. 

Most egy minimálbéres havi 60 600 
forintot kap kézhez. (A minimálbér 
havi bruttó 78 000 forint, a következő 
összegek alaphelyzetben értendők, 
több gyerek esetében módosulnak.) Ha 
jövőre nem változna a minimálbér, akkor 
csak az SZJA-rendszer, az adójóváírás 
változása miatt a nettó bér 8730 forinttal 
lesz kevesebb, a munkaadói járulékok 
emelkedésével ez az összeg 9510 forintra 

„Az emberek helyzete egyre nehezedik a kormány adóemelései miatt, hiszen 
az ÁFA és a jövedéki adó növelése következtében emelkednek az árak, így 
a családoknak egyre kevesebb pénz marad a zsebében, mérsékelni kell a 
fogyasztásukat, ami a gazdaság visszaeséséhez vezet.” szijjártó péter 

„Az ÁFA és a jövedéki adó emelésével a legkiszolgáltatottabb helyzetben lévők 
járnak a legrosszabbul, az alapvető élelmiszerek és a benzin árának növekedése 
miatt. A Fidesz csak olyan adóváltozást tud elfogadni, amely radikálisan 
csökkenti az adó- és járulékterheket.”  varga mihály

„Minden drágább lesz, drágább lesz a megélhetés, és így a legkiszolgáltatottabbak 
járnak a legrosszabbul.” cser-palkovics andrás

mit mOndOtt a Fidesz, 
amikOr baJnai áFa-t emelt?
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emelkedik. Azaz a minimálbérre 
bejelentett dolgozó fizetésének hatodáról 
lesz kénytelen lemondani. Mindezt azután, 
hogy a korábban bevezetett 16 százalékos 

egységes adókulcs is több mint havi kétezer 
forintot vett ki a minimálbéresek zsebéből.

Ráadásul az Orbán-Matolcsy-csomagnak 
része az ÁFA 25-ről 27 százalékra való 
emelése, ami mindenkit érint – ilyen magas 
ÁFA-kulcs egyébként sehol a világon 
nincs. Elméletben persze az alapvető 
élelmiszereknél marad a 18 százalékos ÁFA, 
de a járulékos költségek emelkedése miatt a 
kenyér és a tej ára is emelkedni fog. 

Jövőre a kormány számításai szerint 
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átlagosan 4,2 százalékkal haladják meg 
az árak az ideit, ugyanis ekkora inflációra 
számít a kabinet. Ez azt jelenti, hogy a 
bérek vásárlóértéke ennyivel csökken. 
A minimálbéres nem elég, hogy nettó 
bérének hatodát elveszíti, de a pénze 
még kevesebbet is ér, mert az árak 
emelkednek. Húsba vágó igazság: az 
ÁFA a szegények adója.

Természetesen a változásokkal nem 
mindenki jár rosszul. Az alapvető cél ugye 
a költségvetés rendbehozása úgy, hogy az 
alapvetően ne fájjon a nagytőkének. S 
tény, nincs már szó újabb multi-adókról, 
sőt a meglévő kedvezményeket sem vonja 
meg az Orbán-kormány – mi több, újabb 
támogatások vannak elrejtve a büdzsé 
tervezetében. 

Az áfaemelés a multi érdekeit nem sérti, 
hiszen ez számára csak átmenő összeg, a 
27 százalékos ÁFA-t éppúgy visszatérítik 
számukra, mint a 25 százalékost. Igaz, ehhez 
nagyobb mozgótőkére van szükség, de a 
multi esetében ez nyilván nem probléma. A 
magyar kisvállalkozónál viszont likviditási 
problémát jelent, ami megint csak az 
óriáscégeknek jó, újabb piacot nyerhetnek. 

A szegények, a minimálbéresek és 
átlagfizetésből élőktől elvett százmilliárdok 
természetesen nem csak a költségvetési 
lyukak – melyekért  nem csak a válság, 
hanem az Orbán-kormány is felelős, 
például a MOL-ra elköltött 500 milliárddal 
- betömésére szolgálnak. A Fidesz meg 
akarja erősíteni saját szavazótáborát, a 
jómódúaknak adott támogatások egyike a 
mostani adócsomag is. Aki bruttó 300 ezer 
forint felett keres, annak majd annyival több 
jut havonta, mint amennyivel kevesebbet 
kap a minimálbéres. Számára persze ez 
nem nagy pénz, de mondjuk annyira elég, 
hogy az ÁFA-emelést ne érezze meg. 

S ennek kedvéért talán szemet is huny 
a Fidesz „igazmondása”, különböző 
ügyei fölött. Elhiszi a szép jelszavakat, 
hogy az adóemelés az nem megszorítás, 
hanem otthon- és családvédelem. Elhiszi, 
hogy tulajdonképpen adócsökkentés az 
adóemelés. S nem emlékszik a múltra, 
például 2009-re, amikor a Bajnai-csomag 
idején – akkor 20-ról 25-re emelték az 
áfát – Szijjártó Péter azt mondta: „tovább 
folyik a hazudozás adóügyekben, hiszen 
az elmúlt hét év tapasztalatai alapján 
mindenki látja, hogy amikor a szocialisták 
és a szabad demokraták adócsökkentésről 
beszélnek, abból mindig, kivétel nélkül 
adóemelés lesz”.

Persze az sem téved sokat, aki azt 
mondja, hogy egyik kutya, másik eb. 

A most a szegényeket féltő, a Fidesz 
hazug-retorikáján gúnyolódó MSZP 
egyik prominense 2009-ben a következő 
szavakkal indokolta a megszorításokat: „A 
nehéz helyzetben lévőket, a szegényeket az 
védi, aki segít megóvni munkahelyüket. 
A szocialisták ezért nem a szegények 
terheinek növelését kezdeményezik, 
hanem azt akarják, hogy érje meg 

munkát vállalni és munkát kínálni is.  
A munkához kapcsolódó terheket csökkentő 
adóátrendezéshez forrás is kell: részben 
kiadáscsökkentés, részben a fogyasztáshoz 
kapcsolódó kötelezettségek növelése”.

Képmutatás, hazugság, tőkésbeszéd. 
Fidesz, MSZP, parlamenti szatelitek, 
vagy zöldre festett liberálisok – a dolgozó 
embernek egykutya. 

 Havi 78 ezer forintos bruttónál jövőre 9510 forinttal lesz kisebb a fizetés. 
 Havi 100 ezer forintos bruttónál jövőre 8780 forinttal lesz kisebb a fizetés. 
 Havi 150 ezer forintos bruttónál jövőre 7120 forinttal lesz kisebb a fizetés. 
 Havi 200 ezer forintos bruttónál jövőre 2480 forinttal lesz kisebb a fizetés. 
 Havi 250 ezer forintos bruttónál jövőre 6800 forinttal lesz nagyobb a fizetés. 
 Havi 300 ezer forintos bruttónál jövőre 9960 forinttal lesz nagyobb a fizetés. 
 Havi 350 ezer forintos bruttónál jövőre 11620 forinttal lesz nagyobb a fizetés.
 Havi 500 ezer forintos bruttónál jövőre 16600 forinttal lesz nagyobb a fizetés.

a Fidesz igazsága
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véGTöRleSzTéS: SzÁzezeR KivÁlASzToTT
a kormány lehetőséget adott a deviza lakáshiteleseknek az előtörlesztésre. 
a segítséggel azonban csak az a 100-150 ezer ember élhet, akinek 
hitelmentes ingatlanvagyona, vagy sokmilliós készpénze van. 

„Újabb segítség a devizahiteleseknek, 
kiemelten a szociálisan rászorulóknak.”

Az Orbán-kormány ezzel reklámozta 
a hétfőn elfogadott úgynevezett 
végtörlesztési törvényt. Azaz, hogy 
lehetővé válik a devizahitelek egyösszegű, 
rögzített árfolyamon – svájci frank 
esetében 180, euró esetében 250 forinton 
– történő végtörlesztése. 

Szép javaslat, kár, hogy éppen azoknak 
nem segít, akiknek igazán kellene: annak 
a majd 150 ezer családnak, akiket a 
végrehajtás és kilakoltatás fenyeget.

Segít viszont azoknak, akiknek eddig 
sem jelentett nagy gondot a megemelt 
részletek fizetése sem. Hiszen a mostani 
törvényjavaslat arra ad esélyt, hogy 
akinek van pénze, az kedvezményes, a 
svájci frank esetében a már említett 180 
forintos, euró esetében 250 forintos, 
japán jen esetében 2 forintos árfolyamon 
fizesse ki fennmaradó tartozását – az 
„akcióra” az év végéig kell jelentkezni.

Ezen árfolyamok alkalmazása akkor 
kötelező a pénzintézeteknek, ha az 
árfolyam a kölcsön folyósításakor nem volt 
magasabb, valamint a hitelfolyósító június 
30-ig nem mondta fel a kölcsönszerződést. 
Emellett az adósoknak vállalniuk 
kell az áthidaló- vagy gyűjtőszámla-
hitelből eredő tartozás végtörlesztését 
is, amennyiben devizakölcsönükhöz 
kapcsolódik ilyen. Összességében 
tehát azok élhetnek vele, akik képesek 

megtakarításokból, baráti 
és családi kölcsönökből 
visszafizetni banki 
tartozásukat, vagy akik 
hitelképesnek bizonyulnak 
– azaz például van 
tehermentes ingatlanjuk, 
kiemelkedően magas fize-
tésük – valamelyik banknál 
forinthitelre.

Kik ők? Nos, az 
Orbán-kormány által 
az adótörvényekkel is 
megtámogatott (cikkeink 
a 4-5 oldalon) felső-
középosztálynak. A kor-
mány számításai szerint 
100-150 ezer embernek.

S, hogy ki fizeti a 
„segítség” árát? Kézenfekvő 
lenne a válasz: a bankok. 
Részben igaz is ez az állítás, 
már, ha azt leszámítjuk, 
hogy a bankok mindenkor 
ügyfeleikre terhelik a 
milliárdjaikat veszélyeztető 
kiadásokat. Jelen esetben – még ha 
el is fogadjuk, hogy a bank valóban 
osztozik az árfolyam-veszteségen – 
akkor is csak időlegesen. Ugyanis Orbán 
Viktor is elismerte, hogy a javaslat nem 
megy át az Európai Unió jogpróbáján, 
várhatóan perek indulnak a döntés miatt 
Magyarország ellen. Ami pedig azt 

A magyar parlamenti képviselők harmada érintett lehet a 180 forintos végtörlesztésben. Gyurcsány Ferenc például határozottan 
jól jár majd a kormány által kínált 180 forintos végtörlesztési konstrukcióval − derült ki a Napi Gazdaság által áttekintett 
képviselői vagyonnyilatkozatokból. A volt miniszterelnök összesen 62,2 millió forint hitelt tüntetett fel, amelyet feleségével 
ingatlanvásárlás céljából vett fel. A volt szocialista miniszterelnök − kiindulva abból, hogy átlagosan húsz százalékot nyer az 
adós a végtörlesztéssel − akár 12,5 millió forintot is kaszálhat az ügyön. 

Akár ennél is nagyobb lehet azonban Kósa Lajos hitele, Debrecen polgármesterének vagyonnyilatkozatában szerepel egy 
23 millió forintos lakáshitel, egy 200 ezer és egy 36 ezer svájci frankos lakásfelújítási hitel mellett. A három hitel együtt mai 
árfolyamon gigantikus tartozást jelent − sok értelme persze nincs 235 forinttal felszorozni. Mivel nem tudni, mikor vette fel 
a hiteleket Kósa, s azt sem, hogy mind jelzálogalapú-e − a 200 ezres nagy valószínűséggel az −, csak becsülhető a tartozás. 
Nagy biztonsággal állítható, hogy a devizaalapú jelzáloghitel-tartozása 50 millió forint felett van – összegez a gazdasági 
napilap. 

A kérdés csak az, a bankok milyen jövedelem-igazolásra adtak ekkora kölcsönöket?

megsegített képviselők

jelenti, hogy nagyjából egy év múlva 
a magyar költségvetésnek oda kell 
adnia a bankoknak 120-140 milliárd 
forintot, ráadásul a szakemberek szerint 
kamatostul. 

Magyarul: az Orbán-kormány 
gazdagoknak nyújtott segítségét az egész 
ország fizetni fogja.
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Megtiltotta a rendőrség a szakszervezetek szeptember 29-től meghirdetett 
D-Day elnevezéssel szerveződő sztrájk- és tüntetéssorozatát. Garamvölgyi 
László, az Országos Rendőr-főkapitányság frissen kinevezett szóvivője így 
indokolt: „a Budapesti Rendőr-főkapitányság alaposan megvizsgálta, hogy a 
megmozdulás ideje alatt és helyén milyen a közlekedés helyzete, milyen úton 
lehetne elterelni, és megállapították, a több helyszínre, folyamatosan bejelentett 
rendezvény miatt a forgalmat nem lehet elterelni. Ezért alapos mérlegelés 
után, a gyülekezési törvény értelmében, a hatályos jogszabályok alapján 
tiltotta meg tüntetést”. Pontosabban a tüntetéseket. A rendőrség ugyanis külön 
határozatokban, ugyanarra hivatkozva tiltotta meg mind a tizenkét, különféle 
helyre és időre bejelentett rendezvényt. 

Az október elsejére bejelentett Kossuth téri megmozdulás megtiltása 
különösen furcsa, hiszen a határozat szerint a rendezvény zavarná az 
Országgyűlés munkáját. Szombat délután… Másfelől az elmúlt öt évben a 
legjelentősebb tüntetések éppen az ülésező parlament szeme láttára zajlottak a 
Kossuth téren. A rendőrség a többi esetben is csak olyan indokokra hivatkozik, 
amelyek a közlekedés megnehezítését támasztják alá, ami a „gyülekezések” 
esetén azért nem meglepő… Az Andrássy út, a Lánchíd és több más fontos 
útvonal lezárásával járó többnapos Nemzeti Vágta megrendezésekor például 
ez nem volt szempont.

Fél a kOrmány, 
tilt a rendőrség?

PReCedeNS 
A bANKoK 

elleN? 
a legfelsőbb bíróság kedden dönt 
arról, hogy a szegedi ítélőtábla 
helyesen döntött-e, amikor jogerősen 
is elmarasztalta a partiscum Xi. 
takarékszövetkezetet az ügyfeleket 
kedvezőtlenül érintő kamat- és 
költségemelések miatt, az egyoldalú 
módosítások tisztességtelenségére 
hivatkozva. Ha a jogerős ítélet hatályos 
marad, akkor perek százai indulhatnak 
a bankok ellen. a partiscum 
ügyfeleinek kedvező döntéssel az 
lb kimondaná, hogy „valami lehet 
jogszerű, de tisztességtelen”. 

az lb iratismertetése során 
elhangzott: a másodfokon eljáró 
tábla többek között azzal indokolta 
döntését, hogy a perbeli esetekben 
elmaradt az alkufolyamat, a hitelért 
folyamodó – aki gyakran el sem olvasta 
a rá vonatkozó szabályokat - csak 
arról dönthetett, hogy elfogadja-e 
a feltételeket, holott a hitelező-adós 
viszony a mellérendeltségen alapul, 
amelyben érvényesülnie kell az 
egyenjogúságnak. 

a tábla kiemelte, hogy a vizsgált 
és megsemmisített szerződési 
feltételek tartalmazták az egyoldalú 
szerződésmódosítás lehetőségét, 
és formailag megfeleltek a 
törvényeknek, de a másodfokú 
bíróság szerint elfogadhatatlan, ha 
ennek célja az, hogy kizárólag az 
egyik fél kockázatát csökkentse. 
tisztességtelen a kockázatokat 
ilyen módon arra a félre hárítani, 
akinek a körülményekre nincs 
is ráhatása, az egyoldalú 
szerződésmódosítás lehetősége 
csak akkor lenne elfogadható, ha 
mindkét felet megilletné. a tábla 
márciusi döntésében kitért arra, 
hogy tisztességtelenek a partiscum 
azonnali szerződésfelmondással 
kapcsolatos feltételei is, hiszen ezzel a 
legsúlyosabb szankcióval sújthatják 
az adósnak fel nem róható okokból 
tanúsított magatartást, illetve a 
csekélyebb súlyú szerződésszegést. 
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MiT AKARUNK? 

A Munkáspárt stratégiai célja a kapitalizmus, a tőkés társadalmi 
rendszer legyőzése, a közösségi társadalom megteremtése. Nos, 
erre a kérdésre akkor tudunk válaszolni, ha tudjuk, hogy kik 
is vagyunk mi. Kinek az oldalán állunk, kiket képviselünk. 
Mindenkit, minden társadalmi réteget ugyanis nem lehet 
képviselni, mert mindegyiknek más és más az érdeke. Az alábbi 
mondat unalmasnak tűnhet, de sok párt pont erről feledkezik 
meg.

A tőkés társadalom alapvetően két részre oszlik. Vannak 
tőkések és vannak dolgozók. A Munkáspárt a dolgozók 
érdekeit képviseli. A Fidesz, az MSZP, a Jobbik, az MDF, az 
LMP a tőkésekét. Ki a tőkés? Elnézést a leegyszerűsítésért, de 
az egyszerű is lehet tudományos, és nem utolsó sorban érthető.

pénz-e a tőke?

A tőkés az, aki rendelkezik a termelő eszközökkel. Övé a gyár, 
bank, a föld. Tőkés a vállalkozó, kivéve azt a szerencsétlent, aki 
egymaga küszködik, esetleg a családja segít. A mikrovállalkozó, 
az angol tanárból lett kényszervállalkozó nem tőkés. De tőkés a 
bankár, a gyáros, a nagy mezőgazdasági birtokok tulajdonosai, 
a média tulajdonosai, és sok mindenki más. A tőkések együtt 
alkotják a tőkésosztályt. 

Ki a dolgozó? A dolgozó az, aki nem rendelkezik termelő 
eszközökkel. Nincs gyára, nem az övé a bank, nincs földje. 
Dolgozó a munkás, aki az iparban dolgozik. Dolgozó a 
szupermarketben dolgozó eladó is, a busz- és metróvezető is, 
az iskolában tanító tanár, orvos, nővér és sok mindenki más, 
akiknek a munkája, társadalmi helyzete különbözik, de egy 
valamiben közösek: nincs termelő eszközük, nincs tőkéjük. Ők 
együtt alkotják a munkásosztályt, vagy mondjuk azt, a dolgozói 
osztályt.

A fentiek ismeretében könnyű belátni, hogy ha a tőkésé a 
gyár, akkor ő a főnök, és mi csak a beosztottak lehetünk. A 
tőkésé a döntő szerep a társadalmi munkamegosztásban, azaz ő 
a vezető; a dolgozó, a munkás pedig az alkalmazott. 

Erre lehet azt mondani, hogy teljesen mindegy, hogy ki a 
tulajdonos. Ha megkapom a pénzem, engem nem érdekel. Ez 
az! Ha megkapod a pénzed, és főleg, mennyit kapsz? A fenti 
két tényező következtében a megtermelt javak elosztása, azaz 
a te fizetésed, jövedelmed, a tőkés kezében van. Vagyis egy 
üzem méretében nem a dolgozó határozza meg, hogy mennyi a 
fizetése, hanem a tőkés tulajdonos. Az egész ország méreteiben 

a tőkés érdekeket kifejező parlament dönt arról, hogy kinek és 
mennyi adót kell fizetni, és az ország bevételei kihez kerülnek. 

Gondolj bele! Ma, 2011-ben a minimálbér 78 ezer forint. Erről 
hárman egyeznek meg: a kormány, a munkaadók szövetsége és 
a munkavállalókat képviselő szakszervezetek. Ebből az első 
kettő biztosan NEM a dolgozó érdekeit képviseli. Így lesz a 
minimálbér 78 ezer, mikor te is jól tudod, hogy lega lább 200 
ezer bruttónak kellene lennie.

Ma Magyarországon mindenki, a gazdag is, a szegény is, 
a személyi jövedelmének 16 százalékát fizeti be adóban, ami 
nyilván igazságtalan. Az állam ugyanakkor jelentős pénzekkel 
támogatja külföldi tőke beruházásait, a bankokat, ami a tőke 
érdeke, s korlátozza a szociális, kulturális, egészségügyi 
kiadásokat, ami pedig a dolgozó érdeke. Nos, ez jelenti azt, 
hogy a megtermelt javakat a tőkések osztják el. Ha többet akarsz 
kapni, akkor a rendszert kell megváltoztatni. Na, de erről majd 
később!

A dolgozó, a munkás – mivel nincsenek termelő eszközei, 
amelyekből képes lenne önmagát eltartani – munkaerejét 
kénytelen bérbe adni. A tőkés a dolgozó által megtermelt 
értéktöbbletet elsajátítja, azaz a munkást kizsákmányolja. 
Ennek formái, módszerei az idők folyamán változnak, de a 
lényeg ugyanaz marad. 

Itt érdemes megállni egy percre. A tőkés azt mondja, hogy 
amikor te jelentkezel a gyárba, végül is egy egyenlő viszony, 
egyezség jön létre. Ő adja a gépet, te meg a munkaerődet. Ő 
is megkapja azt, ami neki jár, meg te is. A valóság az, hogy te 
többet termelsz annál, mint amit a tőkés neked megfizet. A többi 
az övé, ráadásul ingyen.

Te persze mondhatod, hogy ez nem tetszik. A tőkés viszont 
azt válaszolja, hogy holnap már ne is gyere be. Mivel félsz a 
munkanélküliségtől, belenyugszol. Legalábbis sokan ezt teszik. 
Ez a folyamat a kizsákmányolás.

A tőkés a termelő eszközöket a politikai hatalom és 
ideológiai eszközök segítségével birtokolja. Ez azt jelenti, hogy 
a tőkésállam mindenki számára kötelező törvényekben rögzíti 
a magántulajdon sérthetetlenségét. Munkatörvénykönyvet 
fogad el, amely törvényesíti a munkavállaló, azaz a dolgozó 
kiszolgáltatottságát. Olyan választási rendszert hoz létre, amely 
akadályozza a dolgozók tényleges beleszólását a hatalomba.

Az állami hatalom erőszakot jelent. Ha a dolgozó kimegy az 
utcára és tüntet, akkor a rendőrség szétoszlathatja a tüntetést. 
A legaktívabb szervezőket figyeli a rendőrség, megbüntethetik 
őket. A Munkáspárt vezetőit például 2007-ben bíróság elé 
állították, főleg azért, hogy megfélemlítsék a kommunistákat.

mit akarunk, 
éS MiT TUdUNK CSiNÁlNi?

A SzAbó eRviN AKAdéMiA KiNCSeSTÁRÁból

történelmi sorozatunk egyelőre véget ért. bár rossz a kifejezés. soha, egy pillanatra sem mondhatunk 
le arról, hogy a munkásmozgalom történetét bemutassuk! ez a mi kincsestárunk. a következő 
hetekben elkezdjük közreadni a szabó ervin akadémia anyagainak fontosabb megállapításait.  
az elmúlt 20 évben pártunk sok mindent tett, de az akadémia megnyitása Hajdu József vezetése mellett 
a legnagyobb cselekedeteink közé tartozik. a korszerű tudás a mi fegyverünk a tőkés elleni harcban. 
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Akadémiánk névadója, a 20. század elejei magyar munkásság 
nagy tanítója, Szabó Ervin ezt írta:

„A gazdagok nem azért gazdagok, mert urai az 
államhatalomnak, hanem azért urak az államban is, mert 
gazdasági hatalmuk van. Nem azért gyarapszik vagyonuk, mert 
befolyásukat az államra és a törvényhozásra gyümölcsöztethetik. 
Ez magában nem elég. Az állam nem termel, pedig – mint 
tudjuk – végeredményben csak termelés útján lehet haszonra 
szert tenni. A törvényhozás urainak is a gazdasági versenyben 
való fölényük ad erőt az állam uralmára, s ha ezt kihasználják 
is gazdasági helyzetük erősítésére: nem az erőszaknak, hanem 
a termelés eszközei fölött való rendelkezésnek köszönhetik 
hatalmukat. A politikai hatalom is a gazdasági erőviszonyok 
függvénye. Erőszakkal nem lehet új gazdasági rendet teremteni.” 
(Szabó Ervin: A tőke és a munka harca.)

Az ideológiai eszköz azt jelenti, hogy a tőkés birtokolja 
a médiát, és a saját szemléletét, a saját hitét, ideológiáját 
ráerőszakolja a dolgozókra. Azt sulykolja a dolgozóknak, hogy a 
kapitalizmus a lehetőségek társadalma, ahol az erős érvényesül. 
Nincs szükség szolidaritásra! Ne törődj mással, csak magaddal!

Az ideológia olyan, mint a kábítószeresek beetetése. A dílerek, 
a terjesztők előbb ingyen adják a kábítószert az iskolásoknak, és 
miután rászoktatták őket, nagyon sok pénzt behajtanak tőlük. 
A narkós viszont mindenre képes azért, hogy pénzhez és így 
„anyaghoz” jusson. A tőkés propaganda, a reklámok csak egyet 
mondanak: menj a plázába, fogyassz minél többet! Ha nem elég 
a pénzed, ad a bank! Ezzel a módszerrel a magyar társadalom 
nagy részét adósságcsapdába kergették. Sokan életük végéig 
kénytelenek az adósságot és annak kamatait fizetni, ezzel 
hozzájárulva a bankok gazdagodásához.

a dolgozók természetesen elégedetlenek kiszolgáltatott 
helyzetükkel, és változást akarnak. ennek érdekében harcot 
folytatnak gazdasági, politikai és ideológiai téren. 

A gazdasági harc azt jelenti, hogy a dolgozó küzd a 

magasabb bérekért, a jobb munkakörülményekért, szélesebb 
szociális juttatásokért. Ez a szakszervezetek dolga.

A politikai harc azt jelenti, hogy küzd politikai jogaiért, 
jobb Munkatörvénykönyvért, egyenlőbb választójogért, stb. Ez 
már a dolgozók érdekeit kifejező párt, a Munkáspárt feladata.

Az ideológiai harc azt jelenti, hogy leleplezzük a tőkés 
propaganda hazugságait, és megértetjük a dolgozókkal, hogy 
a tőke kizsákmányolja őket, de ebbe nem kell beletörődni. A 
helyzet azonban nem változik meg önmagától, cselekedni, 
harcolni kell! Ez is a mi dolgunk.

Most jön egy nagyon fontos dolog, ami az elmúlt 20 év tanulsága. 
Sajnos, nem mindenki tanulta meg. Még ma is vannak olyanok, akik 
azt hiszik, hogy a rossz tőkés kormány helyett majd jön a jó tőkés 
kormány, vagy éppenséggel megsegít az EU. Nos, ez nem igaz!

a tőkés rendszerben az a dolgozóé, amiért megharcol.  
A tőkés önmagától semmit nem ad a dolgozónak. A munkásosztály 
harca azonban arra kényszeríti, hogy engedményeket tegyen. 

Ezeket az engedményeket nevezik reformnak. A reformok 
átmenetileg előnyösek a dolgozóknak, a munkásosztálynak. 
Amikor azonban a dolgozók harca csökken, a tőkés az 
engedményeket azonnal visszaveszi.

Például, Nyugat-Európában a 20. század második felében 
számos szociális kedvezményt vezettek be. Ilyen volt a 
nyugdíjkedvezmény, a szociális gondoskodás magas szintje. 
Mindez egyrészt a tőkés országok dolgozói harcának volt 
az eredménye, másrészt a szocialista országok példája 
kényszerítette ki. A szocialista rendszereket lerombolták, 
megszűnt a kényszerítő erő, a tőke minden EU-országban 
visszaveszi a jóléti reformokat, engedményeket.

Ebből következik az is, hogy a dolgozó helyzete alapvető 
módon akkor változik meg, ha a megtermelt értéktöbblettel ő 
rendelkezik. Ez azonban csak akkor következik be, ha megszerzi 
a termelő eszközöket. Ez azonban csak akkor lehetséges, ha 
megszerzi a politikai hatalmat. Ez a forradalom.

nehéz túlértékelni a szabó ervin 
akadémia jelentőségét. a múlt szombati 
évnyitón Hajdu József, az akadémia 
vezetője elmondta, hogy két évtized 
alatt sok kísérlet történt a szervezett 
oktatás megteremtésére, de többnyire 
sikertelenül. a szabó ervin akadémia 
egyik legkomolyabb erőfeszítésünk. 
mintegy 60 vezető aktivista, a kb 
tagjai, helyi vezetők vettek részt 
létrehozásában, illetve a munkáspártról 
többet tudni akaró aktivisták.  
a szabadság értelemszerűen nem 
közölheti mindezeket az anyagokat teljes 
terjedelmükben. a legfontosabb elméleti 
tudnivalókat azonban hétről hétre 
közreadjuk. az internetes honlapunkon 
pedig minden anyag letölthető és 
olvasható.

eliNdUlT Az AKAdéMiA
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Japán: megállJ az atOmnak!
Most kell megálljt parancsolni Japánban 
a nukleáris fejlesztés politikájának, 
mert valószínű, hogy később már nem 
lehet – jelentette ki annak a 60 ezres 
tüntetésnek egyik résztvevője, amelyre 
Tokióban hétfőn került sor. Mintegy 
hat hónappal Fukushima tragédiája 
után az eddigi talán legnagyobb 
tüntetésre került sor Japánban az 
atomenergia alkalmazása ellen.  
A nukleáris baleset következményei 
ma is napirenden vannak, egy jó 
héttel ezelőtt búcsúzhattak el egykori 
otthonaiktól végleg a sugárfertőzött 
terület régi lakói. Az ország tilalmi 
zónának jelölte ki az atomerőművet 
övező 20 kilométeres körzetet. A tüntetők 
a „szajonára” azaz a „viszlát” kifejezést 
skandálták, elköszönve a nukleáris 
energiatermeléstől, de kétséges, hogy 
attól a közeli jövőben végleg búcsút lehet 
venni, ugyanis a fukushimai eset előtt 

az ország atomerőművei biztosították a 
távol-keleti szigetország villamosáram-
ellátásának mintegy 30 százalékát. 
A tüntetők, köztük neves közéleti 
személyiségek abbéli aggodalmukat 

bashar al aszad, szíria elnöke 46 éves. a születésnap alkalmából baráti 
találkozóra került sor szeptember 11-én, budapesten. az ünnepi találkozót 
a magyarországon élő szíriai emberek „Fórum szíriáért” szervezete hívta 
össze. Jöttek újságírók, civil szervezetek képviselői.  a találkozón megjelent 
és szíria mai politikai helyzetéről érdekes előadást tartott a szíriai arab 
köztársaság budapesti ügyvivője, munther ahmed (képünkön balra) is.

AMeRiKA 
SzéGyeNe

az amerikaiak többsége szerint 
helyes volt ledobni az atombombát 
a ii. világháború idején, pontosan 
64 évvel ezelőtt a két japán városra 
Hirosimára és nagaszakira.  
a Quinnipiac  egyetem által végzett 
közvélemény-kutatás eredményez 
szerint az usa polgárainak 61 
százaléka ma is helyesli, hogy 
atombombával siettették a japán 
kapitulációt. különösen magas 
az atombomba bevetésének 
támogatottsága az idősebbek, a 
férfiak és a republikánus párt 
tagjai körében.

az egyetem szerint az évtizedek 
alatt stabil maradt az akció 
társadalmi elfogadottsága. annak 
idején, közvetlenül a bomba bevetése 
után a döntést az usa polgárainak 
85 százaléka támogatta, egy 
akkori gallup-felmérés szerint.   
a bombatámadásban közvetlenül, 
majd később sugárbetegségek-
ben meghaltak száma több  
százezer volt. 

fogalmazták meg, hogy azt ugyan sem 
szemükkel, sem orrukkal nem érzékelik, 
mi távozik most Fukushimából, de 
nincsenek kétségeik, hogy a sugárzás 
terjed tovább szerteszét. 
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A nemzetközi női konferencián kilenc 
ország haladó, baloldali női szervezete, 
köztük a Magyar Baloldali Nőszövetség 
is képviseltette magát. A konferencia 
házigazdájaként a Görög Nők Szövetsége 
(OGE) vendégül látta a portugál, olasz, 
ciprusi, török, angol, izraeli, orosz és 
magyar szervezeteket. 

Két fontos témát vitattak meg a 
konferencia résztvevői: konkrét kér-
déseket a 2012-es világkongresszusról, 
mely a 15. a szövetség életében, illetve 
fontos elvi kérdéseket, terveket, ötleteket. 

A dolgozó nők helyzete és harca a 
kapitalizmusban kemény feladat, külö-
nösen most, a gazdasági válság idején. 

A magyar baloldali nők szóltak a 
hazai helyzetről, beszámoltak a Munka-
törvénykönyv tervezett változ ta tá sairól. 
Mindenki felháborodva fogadta a tervezetet, 
miszerint megszűnne annak tiltása, hogy 
a munkáltató terhességi teszt elvégzésére 
kötelezze a munkavállalót. Mint tudjuk, a 
jelenlegi tervezet csak annyit jelent ki, hogy 
nem kérhető olyan vizsgálat, mely sérti a 
személyhez fűződő jogokat, ez azonban 
a gyakorlatban igen szubjektív kérdés.  
A magyarok beszámolóját, nézeteit tapssal 
fogadták a résztvevők, különösen érdekes 
volt számukra a meglátásuk, hiszen egy volt 
szocialista országból jöttek, ahol egyszer 
már majdnem minden létezett, amiért ma 

világszerte harcolnak a nők. A magyar 
baloldaliak követeléseivel egyetértettek: 
állandó és stabil munkahelyek, egyenlő 
bérek férfiak és nők között, 55 éves 
nyugdíjkorhatár a nőknek, 60 a férfiaknak, 
az anyaság védelme, ingyen bölcsőde, 
óvoda és nyári tábor, ingyen egészségügyi 
és szociális ellátás, ingyenesen elérhető 
oktatás mindenki számára. A konferencia 
résztvevői egyetértettek abban, hogy ezeket 
az elvárásokat meg lehet, és meg is kell 
valósítani.

Athéni látogatásuk során a magyar 
nők az összefogás jelentőségét és 
gyakorlati megvalósulását is látták 
a görög szakszervezetek hatalmas 
demonstrációján. Az OGE egységfrontban 
vonult fel a PAME szakszervezeti 
tömörüléssel, diákszervezetekkel, mező-
gaz dasági dolgozók szervezetével. A 
görögök tömegesen vonulnak utcára, 
különböző profilú szervezetek is képesek 
összefogni a közös célok érdekében, a harc 
valóban széleskörű, s a társadalom nagy 
részét megmozgatja. A demonstrációk 
mérete számunkra példátlan, sem az 
nem jellemző Magyarországra, hogy az 
emberek széles tömege megmozduljon, 
sem az, hogy a résztvevők egymás iránti 
nyitottsága, elfogadása lehetővé tegye, 
hogy valóban széleskörű legyen az 
összefogás.

TüNTeTNi 
hARCoSAN iS 

leHet!
a szeptember 12-i szakszervezeti 
tüntetésen, a kossuth téri élőlán-
con részt vett a munkáspárt, a 
munkáspárt nőtagozata és a magyar 
baloldali nőszövetség is, mely utób-
biaknak elnöke vagyok. szót kértem, 
hogy elmondhassam röviden a görög 
szakszervezeti tüntetésről a tapasz-
talataimat, de nem kaptam szót…

a munkáspárt rendszeresen kiáll 
a szakszervezetek mellett, részt vesz 
a rendezvényeken, de a vörös sapkás, 
vörös inges, transzparensükön 
szolidaritást hirdető aktivistákat az 
egyik rendező ismét hátra akarta 
küldeni. 

de mi már nem állunk hátra! 
bőven elégszer voltunk udvariasak!

igenis, minden tüntetőnek tudnia 
kell, hogy a munkáspárt jelen van, 
kiáll a dolgozók és nélkülözők 
mellett, felemeli szavát a nőkért, 
elesettekért, mindenkiért, akiknek 
hangját elnyomják a parlamentben!

urbán éva

balOldali magyar nők 
a nemzetkÖzi ÖsszeFOgásban

szeptember második hétvégéjén athénban tartotta európai regionális találkozóját 
a demokratikus nők világszövetsége (WidF). 
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A Magyar Köztársasági Érdemrend 
nagykeresztje (polgári tagozata) 
kitüntetést kapta a csendes-óceáni 
Tonga királya. V. George Tupou tongai 
királynak Schmitt Pál köztársasági elnök 
a miniszterelnök előterjesztésére „a két 
ország közötti diplomáciai kapcsolatok 
felvétele érdekében végzett tevékenysége 
és a magyar ENSZ BT-kampányhoz 
nyújtott támogatása elismeréseként 
adományozta a magas állami kitüntetést”. 

A Külügyminisztérium szerint  
V. George Tupounak rendkívül alapos 
ismeretei vannak Magyarországról. 
Svájci és angliai egyetemi tanulmányai 
során behatóan tanulmányozta a magyar 
történelmet, és erős szimpátiával 
viseltetik Magyarország iránt, ennek 
több alkalommal tanújelét adta szerte 
a világban. A tongai uralkodó kiváló 
kapcsolatokat ápolt a néhai Habsburg 
Ottóval, nagy tisztelője volt európai ívű 
politikai pályafutásának – tájékoztatott 
a minisztérium. 

Éljen Schmitt Pál! 
Éljen Orbán Viktor! 
Éljen V. George Tupou! 
S virágozzék örökké Rejtő Jenő! 

  scHmitt kitÜntette tOnga királyát! 


